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Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Minister voor Rechtsbescherming 
over het bericht dat rechters en officieren voor het eerst in de Nederlandse 
geschiedenis willen gaan staken (ingezonden 23 februari 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Honderden rechters en officieren dreigen met 
staking: «we moeten onszelf nu beschermen»» van het Algemeen Dagblad 
van 22 februari 2023?1 

Vraag 2
Wat vindt u van het feit dat rechters en officieren zo ontevreden zijn dat zij 
voor het eerst in de geschiedenis overwegen om te gaan staken voor een 
betere collectieve arbeidsovereenkomst (cao) en erkenning voor de hoge 
werklast? 

Vraag 3
Kunt u ingaan op de noodoproep van de Nederlandse Vereniging voor 
Rechtspraak (NVvR) die aangeeft dat alle seinen op rood staan vanwege de 
hoge werkdruk, personeelstekorten en de toename aan bedreigingen? 

Vraag 4
Bent u het eens met de uitspraken van de voorzitter van de NVvR dat dit ook 
behoorlijk negatieve effecten heeft op het veiligheidsgevoel van Nederlan-
ders? 

Vraag 5
Hoe kan het zo ver zijn gekomen dat deze sector geen vertrouwen meer heeft 
in de cao besprekingen die momenteel gaande zijn vanuit u en uw ministe-
rie? 

Vraag 6
Kunt u ingaan op de zorgwekkende signalen vanuit de NVvR dat rechters en 
officieren overwerkt zijn? Wat zegt het dat men kennelijk vindt dat er te 
weinig is gebeurd met eerdere signalen en noodkreten? 

1 Algemeen Dagblad, 22 februari 2023, Honderden rechters en officieren dreigen met staking: 
«We moeten onszelf nu beschermen» (www.rtlnieuws.nl/nieuws/politiek/artikel/5367213/
crimineel-vermogen-justitie-schiedam-maatschappij-herbstemmen).
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Vraag 7
Deelt u de inschatting dat dit kan betekenen dat op de korte termijn, vanwege 
de hoge werkdruk en het vertrek van goede mensen, nog minder rechters en 
officieren nog meer werk zullen moeten gaan doen? 

Vraag 8
Kunt u ingaan op de zorg die de NVvR deelt, dat de verhoging van het 
budget vorig jaar te weinig is vanwege toegenomen complexiteit van het 
werk en de verharding in de samenleving, waaronder de flinke toename van 
het aantal bedreiging van rechters en officieren? 

Vraag 9
Bent u bereid de NVvR meer tegemoet te komen in de cao onderhandelingen 
zodat de stakingen voorkomen kunnen worden? 

Vraag 10
Kunnen deze vragen zo snel mogelijk, maar uiterlijk binnen twee weken 
beantwoorden?
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